



Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážený pane xxx,

dne 12. října 2024 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (InfZ), evidovanou pod č.j.: xxx.

Předmětným podáním jste požádal o následující informace ve věci *zdravotnické dokumentace vedené o pacientovi v elektronické podobě (s odvoláním na článek https://www.seznamzpravy.cz/clanek/domaci-politika-reditel-foltyn-k-digitalizaci-zdravotnictvi-262260#dop_ab_variant=0&dop_source_zone_name=zpravy.sznhp.box&source=hp&seq_n_o=3&utm_campaign=&utm_medium=z-boxiku&utm_source=www.seznam.cz)*:

- 1) Budu mít tedy v novém systému právo si zakázat náhledy do své dokumentace, jak do výpisů z dokumentace, tak další dokumenty? Třeba propouštěcí zpráva z nemocnice? Takže jiní doktoři či nemocnice neuvidí to, co sdílet nebudu chtít?*
- 2) Bude možnost toto si zakázat přímo v digitálním prostředí, kam se občan dostane jako třeba do E-receptu, kde si mohu zakázat sdílet lékový záznam? Bude tato možnost hotová hned při vzniku systému?*

K Vaší žádosti sděluji:

Veškerá oprávnění a povolení k přístupu ke zdravotnické dokumentaci bude nastaveno dle platné legislativy, a to na dvou základních úrovních.

První je obecný princip, kdy každý lékař, který pracuje s pacientem, je oprávněn vyžádat si informace vedené formou zdravotnické dokumentace od ostatních poskytovatelů, u kterých byl pacient v péči. Toto pravidlo dbá na bezpečnost pacienta tím, aby nedocházelo k duplicitní preskripci a navyšování dávek léků, nebo opomenutí významných zdravotních rizik zjištěných při předešlém poskytování péče.

Druhým principem je individuální rozhodnutí pacienta určit, komu může být zdravotnická dokumentace zpřístupněna – například někomu z okruhu příbuzných či jiných důvěryhodných osob, či poskytovatelům zdravotní péče.

Sladění obou principů je vysoce odborná otázka a je plně popsána v legislativě. Při veškeré digitalizaci procesů ve zdravotnictví se řídíme aktuálně platnou legislativou. Tedy i v oblasti práv a povinností přístupu ke zdravotnické dokumentaci pacienta bude nastavení elektronických nástrojů kopírovat aktuálně platný legislativní stav. Elektronizace umožní posílit vykonávání obou principů ve stejné míře.

Standardizace pak umožní prostřednictvím digitálních služeb elektronického zdravotnictví bezpečné sdílení informací ze zdravotnické dokumentace, a to pouze oprávněným osobám.





Díky implementovaným mechanismům kontroly nad tím, odkud a kam proudí pacientova data, bude mít pacient k dispozici úplnou informaci kdo, kdy a k jaké dokumentaci přistupoval (a to prostřednictvím služby „Žurnál činností“ upravenou v zákoně č. 325/2021 Sb.). Tato služba bude pacientovi dostupná v Národním portálu elektronického zdravotnictví a zároveň v mobilní aplikaci EZkarta.

